



In preajma Congresului sindicatelor de salariați agricoli

SINDICATELE AGRICOLE AU IN FAȚA LOR MARI SARCINI DE INDEPLINIT

Sindicatul de salariați agricoli, pe baza sarcinilor trasate de Partidul Muncitoresc Român și C. G. M. trebuie acum — ridicându-se la înălțimea misiunii lor — să ducă o muncă intensificată pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărâna muncitoare, pentru transformarea socială a agriculturii noastre, pentru limitarea exploatații chibaburii, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și ridicarea culturii a țărânii muncitoare.

Acestea sunt sarcinile ce se pun în fața sindicatelor de salariați agricoli, sarcini de o deosebită importanță și de mare răspundere.

Pentru ducerea lor la bun sfârșit, sindicatul trebuie să lupte pe un front larg. El va trebui să ducă o acțiune de agitație în rândurile țărânilor săraci și muncitoare pentru trecerea la o agricultură mecanică prin folosirea pe o scară cât mai largă a mașinilor și tractoarelor unificatorilor SMT, prin selecționarea semințelor și traterea lor, ș. a.

Pe de altă parte, sindicatul agricoli au da orla de a lupta pentru dezvoltarea gospodăriilor agricole de Stat care au un mare rol în vederea organizării socialiste a agriculturii. Dezvoltând aceste unități, cultivând în salariații și spiritul de război, făcându-le centre puternice de dezvoltare a tuturor ramurilor de muncă agricolă, sindicatul agricoli au datorita de a le da ca pildă țărânii muncitoare spre a vedea deosebită între munca dusă cu mijloace primitive în cadrul micilor gospodării individuale și cea bazată pe mecanizare și știință, cea

ce privește limitarea postde exploatare ale chibaburii agricole din județ au obținut până acum o succese. ASTFEL, PANA LA JUMATATE A LUNII SINDICATUL DE SALARIAȚI AGRICOLI DIN DEVA A REZOLVAT 238 CONFLICTE DE MUNCA CHIABURII AU FOST OBLIGATI SA PLATEASCA DIFERITE SUME ANGAJATILOR LOR CARE SE PIDICA LA UN TOTAL DE 1.391.000 LEI.

36 chibaburi au fost dați pe mâna justiției și obligați la amenzii dela 10.000 lei în sus. Fostul moșier Lazăr Laslo din Lăpușnic, a fost pedepsit — prin acțiunea sindicatului agricol — cu 10.000 lei amendă și 2 ani închisoare.

Aceasta nu înseamnă însă că s'a făcut totul. Mai sunt mulți chibaburi care sub diferite măști mai exploatează și jefuesc angajații lor.

Aceștia trebuiesc demascați fără întârziere și pedepsiți pe măsura faptelor lor mârșave. Sindicatul agricoli trebuie să educe masele de țărâni săraci în spiritul unei mai ascutite vigilențe de clasă, să-l

faci mai înțăriți în lupta contra chibaburilor.

Lor le revine marea sarcină de a fi un factor activ al înării alianței dintre clasa muncitoare și țărâna muncitoare, de a lărgi schimbul de vărfuri între sat și oraș, de a întări încrederea țărânilor muncitoare în industria socialistă.

Toate acestea pentru îndeplinirea sarcinii centrale: MOBILIZAREA TUTUROR SALARIAȚILOR AGRICOLI ÎN BATALIA PENTRU INDEPLINIREA PLANULUI DE STAT PE ANUL 1949.

O altă direcție în care sindicatul agricoli trebuie să-și orienteze munca, în sensul de a o intensifica, e aceea a ridicării politice și culturale a maseilor de țărâni săraci și muncitori. Cu cât aceștia vor fi mai luminați, cu cât ei vor ști mai mult, cu atât mai bine vor înțelege necesitatea acestor schimburi culturale, socialiste, a agriculturii. Cu atât mai bune roade va da munca de agitație dusă în rândurile lor, înșiși țărâni săraci și muncitori transformându-se în agitatori.

Trebuie însă pentru aceasta combatuți toate superstițiile, toate credințele vechi sădite de burghezie. Se cere o intensificare a muncii câminelor culturale, organizarea de școli serale de cadre, cursuri și seminarii, trebuie intensificată dăruirea ziarelor și cărților în rândurile țărânilor muncitoare.

Însăși, având de luptat pentru ridicarea standardului de viață al țărânilor muncitoare și săraci, sindicatul agricoli au datorita de a da toată atenția asociațiilor cooperative. Acestea, excluzând intermediarii contribuie la stabilizarea prețurilor, întărește exploatarea săracilor. Îmbină interesele generale ale Statului cu interesele particulare ale micului producător.

Pentru a asigura însă buna funcționare a acestor unități, sindicatul agricoli trebuie să antreneze în conducerea lor numai țărâni săraci și muncitori, trebuie să vegheze ca în conducere să nu intre elemente exploatare și dușmănoase celor ce muncesc.

Peste câteva zile se va deschide la București Congresul sindicatelor de salariați agricoli. Acest eveniment e întâmpinat cu entuziasm de sindicatul din satele noastre. El va trebui să fie o prilej de angajamente concrete și de muncă dăruită pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe care Partidul și C.G.M. le-au trasat în fața sindicatelor agricole.

Fiindcă îndeplinirea acestor sarcini înseamnă o viață mai bună pentru muncitorii depe ogoare, înseamnă limitarea exploatații chibaburii și întărirea alianței muncitorilor cu țărâni muncitori, înseamnă luptă pentru sate.

DE CE AU DEPAȘIT MINERII DIN LUPENI PROGRAMUL PE LUNA MARTIE NUMAI CU 2,4%

În luna Martie, minerii din Lupeni au depășit programul de producție fixat în cadrul Planului cu 2,4 la sută.

În fruntea întrecerilor dintre sectoarele minei, s'au situat minerii din sectorul IV cu o depășire de 15,82 la sută, urmat de sectorul II cu o depășire de 9,19 la sută.

ÎNSA CELELALTE TREI SECTOARE ALE ACESTEI MINE NU ȘI-AU INDEPLINIT PROGRAMELE DE PRODUCȚIE. MINERII DIN SECTORUL I AU RAMAS SUB PROGRAM CU 1,97 LA SUTA, CEI DIN SECTORUL III CU 1,48 LA SUTA IAR CEI DIN SECTORUL V CU 2 LA SUTA.

Grupurile de mineri dela Lupeni care au reușit să-și planifice munca în

aba a'e pentru a reduce cât mai mult timpul între diferitele operații necesare procesului de exploatare a cărbunelui, care au putut să execute diferitele lucrări de regie într'un timp mai scurt și să prețuiască timpul programului de muncă, au reușit să realizeze însemnate depășiri de normă.

Cea mai bună depășire pe întreaga mină — 94 la sută — a fost realizată de minerii din grupa lui Frățuș Ioan, urmată de grupa lui Horvaț Ioan cu 93 la sută peste normă. Grupa lui Stroița Nicolae și Vlad Samoilă au întrecut normele cu 84 la sută, iar acelea ale tovarășilor Aryo Ignat, Krișanovski Francisc, Lupaș Iustin, Huter Ignat, De-

IN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

FURNALIȘTII ȘI TURNĂTORII UZINELOR „VICTORIA” DIN CALAN AU DAT UN NOU AVÂNT ÎNTRECERILOR SOCIALISTE

Primele rezultate au și început să apară

Chemarea la intensificarea întrecerilor socialiste în întâmpinarea zilei de 1 Mai — simbolizarea solidarității internaționale a celor ce muncesc din lumea întreagă — a cetenșilor dela „Victoria” din Calan a fost primită cu însuflețire de muncitorii uzinei „Victoria” din Calan. Urmând îndemnul organelor de Partid, muncitorii acestor uzine au dat un nou avânt întrecerilor socialiste, pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu mai multă bună și mai multe produse turnate peste pan.

ECHIPELE DE FURNALIȘTI AU PORȚIT LA ÎNTRECERE

Pe luna Martie, furnaliștii dela Calan au depășit programul de producție cu 2,37 la sută. ÎNSA ÎN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI FURNALIȘTII S'AU HOTĂRIT DE A DA TAȚII MAI MULTA FORȚĂ.

Și au porțit la muncă. Cele trei echipe de furnaliști care lucrează în schimb de 8 ore și-au îmborsătat angajamentele de întrecere între ele. Munca a fost organizată mai bine, zăburile sunt pregătite și introduse în furnal într'un timp mai scurt.

(continuare în pag. III-a)

BĂȚALIA PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST

1879 kg. exploziv IN VALOARE DE 733.600 lei

Economisite într'o singură lună

Acesta este rezultatul luptei minerilor auriferi din Munții Apuseni pentru economia de exploziv!

Sunt cunoscute marile succese în muncă obținute de minerii exploataților aurifere din Munții Apuseni. Pe luna Martie, ei au reușit să depășească programul de producție fixat în cadrul Planului cu 46 la sută.

Însă pentru a realiza o producție cât mai mare și în același timp mai eficientă, minerii din Munții Apuseni au acordat o mare atenție folosirii explozivului, pe care au căutat să-l economisească.

Cea mai mare economie de exploziv a fost realizată de minerii dela mina Valea Morii. Plasând găurile de împuscare mai rațional pentru ca randamentul detunăturilor să fie sporit, ÎN LUNA MARTIE S'A REALIZAT O ECONOMIE DE EXPLOZIV DE 735.700 Kgr. ÎN VALOARE DE LEI 290.325. Minerii dela Brădășor au economi-

zit 622 kgr. exploziv în valoare de 241.336 lei, iar minerii dela Musara au economisit 521.840 kgr. exploziv în valoare de 201.952 lei.

ÎN TOTAL, MINERII EXPLOATARILOR AURIFERE DELA GURA-BARZA AU ECONOMISIT 1.879 kgr. EXPLOZIV, ÎN VALOARE DE 733.600 LEI.

Aplicarea Legii Statutelor Populare

AU FOST NOMINATI COMITETI PROVIZORII ALE JUDEȚULUI

În Buletinul Oficial din 9 Aprilie a.c. a fost înființat Comitetul de Miniștri de Stat pentru aplicarea Legii Statutelor Populare.

Comitetul a fost înființat în baza Legii Statutelor Populare și are ca scop aplicarea în județele noastre a măsurilor prevăzute în această lege.

- Pentru județul Hunedoara au fost numiți următorii comitete:
- ORIGOPAS COMITETUL UNGAR ÎN FLER, P
 - EVA D'ACOMR VICE-PRESIDENTĂ;
 - BODEA IOAN MEMBRU CREȘAR;
 - KOKOSY VILIAM MEMBRU ȘI
 - OSTACHE AUGUS PLAR, MEMBRU

În aceeași sedință s'a discutat și schemele de organizare a R. P. R. județelor și comitatelor asemănate cu județele și comitatelor pentru înființarea comitetelor provizorii.

Citiți în corpul...

O PAGINĂ PENTRU PLUGARI DISTRIBUIREA ZAF... pe trimestrul Aprilie... ULTIMELE ȘTI... STRAINA TA...

„Camera 20”

Un cuib de infecție care trebuie să dispară

„Camera 20” figurează ca birou al contabilității. O cameră deci în care 8 ore pe zi un funcționar se străduiește să pună în ordine scriptele Restaurantului: Comunal din Petroșeni. De un timp însă, ea a primit și altă destinație: a devenit locul de întâlnire al paraziților și leșurilor, al cartofurilor și jucătorilor de rummy, al acelor coră — în timp ce întreg poporul muncitor luptă pentru o viață mai bună — sforăie apatică fraze de magoc și, sau prudenți — cu mâna la gură — înseamnă ultimele „noutăți politice” receptate pe undă scurtă a BBC-ului.

„Camera 20” e acum un trițou. E locul und se strâng — decum se lasă umbrele serii și părăsesc camera — toți cei care ziua se plimbă fără scopuri precise incaptabili și chinanți, toată pleava socială. Acolo, în camră discret așezată pe un coridor lăptos — sub blădurea grăjdie a directorului gata să-și apere cu autoritatea sa sau chiar cu pumnii pe confrăți în ru pasim — se înfrățesc în jurul jocului de cărți sau

rummy toți nemernicii și rălăși.

În asemenea atmosferă vei găsi pe fostul restaurator plimbându-se kilogramele grinzilor în el de joc; pe tânărul cu privirea obosită de riciu, impertinent când e tras la război de cineva, chibitului care dimineața se plimbă căutând „clientii”. Dar după masă la spatele unui jucător așteaptă pământ din câștig: acolo vei găsi pe demagogul care se umflă în piept și te întrăbănează: „Știi eu cine ai de-a-face?”

Der nu e numai atât. Pe lângă pariozarzii inuși înducabili și prudenți de tot d'spr tul, care n'au nimic comun cu idioahurile și răzburile poporului muncitor, în „Camera 20” sunt alți și muncitori. Ea a devenit un focar de contaminare a oamenilor muncitori de riciile putrezitei burghozi.

Acest cuib de descompunere morală trebuie să dispară cât mai grabnic căci existența lui e a altora asemănătoare.

(continuare în pag. III-a)

Țării Noi

la sale

SĂ CONSTRUIM O COOPERATIE NOUĂ SOCIALISTĂ

Prin decretul pentru organizarea cooperativilor noi, Partidul și Guvernul dau maselor largi muncitoare dela orașe și sate și cu deosebire țăranilor săraci și mijlocași, un ajutor puternic pentru ridicarea nivelului lor material și cultural, pentru construirea, sub conducerea claselor muncitoare, a unui viitor fericit. În mâinile hrăpărețe ale capitaliștilor, cooperatiile a fost un mijloc de exploatare și de jefuire a oamenilor muncii, a țăranimii sărace și mijlocașe, în folosul unui număr restrâns de profitori.

Astăzi, în cooperatiile noi, nu vor mai putea fi îngăduite asemenea situații.

Unii în cooperative — și în primul rând, în cooperative de aprovizionare și desfacere — țăranii săraci și mijlocași vor putea să iasă dintr-o măsură din ce în ce mai mare pe chibzuri și speculanții care mai dăinuie încă în schimburile de produse dintre sat și oraș și care jefuiesc deopotrivă pe micii producători dela sate, ca și pe oamenii muncii comunitari dela orașe.

Un rol deosebit de important îl au cooperativele în sprijinirea țăranilor săraci și mijlocași cu unelte agricole. Reoluția ședinței plene

a C.C. al P.M.R. din 3—5 Martie a. c. arată că pe lângă cooperativele vor trebui organizate secțiuni care să lucreze țăranilor muncitori unele agricole în condiții avantajoase.

Cooperatiile sătească îmbină interesele particulare ale mijloacelor de țăranii săraci și mijlocași cu interesele generale ale claselor muncitoare, de construire a socialismului.

Pentru înșă cooperatiile să-și poată îndeplini sarcinile, ea trebuie să capete o mai mare dezvoltare, ea trebuie curățată totodată de influența dușmanului de clasă și de orice rămășițe a concepțiilor capitaliste.

Organizațiile de Partid, membrii de Partid, și fiecare om conștient al muncii trebuie să vegheze ca noua cooperatie să-și îndeplinească sarcinile de luptă.

La conducerea cooperativei trebuie să ia parte activă elemente muncitorești, țăranii săraci și mijlocași devotați claselor muncitoare și țăranimii muncitoare. În felul acesta, cooperatiile își va putea îndeplini cu succes sarcina de a educa mijloacele de țăranii în spiritul cooperatiei noi, socialiste, de a pregăti condițiile pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Țărănimea muncitoare din plasa Hațeg lucrează cu elan pentru îndeplinirea planului de însămânțări

Indrumați de organizația de Partid, cu ajutorul efectiv al Sindicatului Țăranilor Agricultori, țăranii din plasa Hațeg, lucrează cu elan pentru îndeplinirea planului de însămânțări.

Până acum, ei au reușit să semeze 13 la sută din suprafața totală prevăzută în Plan pentru sezonul de primăvară și 58 la sută pentru prima perioadă a campaniei de primăvară.

Deosemeni pînă muncii voluntare, țăranii din plasa Hațeg sprijină activitatea țăranilor de Stat.

În discursul Congresului Sindicatului Agricultori, țăranii muncitori și gospodăriei model din comuna Bertheloi, au chemat la întrecere pe muncitorii de a gospodăriei model din Sântămărie, care au primit cu însuflețire condițiile hotărîndu-se a le depăși.

CU SPRIJINUL ȘI INDRUMAREA PREȚIOASĂ A ORGANIZAȚIEI DE PARTID, ȚĂRANII MUNCITORI DIN PLASA HAȚEG VOR CONTINUA CU ENTUZIASM MUNCA DE PANA ACUM CAUTAND SĂ OBTINA SUCESE CAT MAI MARI. CAUTAND SĂ DEPAȘEASCA PLANUL DE STAT.

I. Herman

PLUGARI MUNCITORI

Bătălia însămânțărilor de primăvară a început.

Folosii timpul prielnic pentru arat

Însămânțând la timp ogoarele, să îndeplinim cu cinste sarcinile ce ne revin în cadrul campaniei agricole de primăvară.

Să luptăm pentru îndeplinirea cu succes a campaniei agricole de primăvară

Țăranii muncitori din satul Mărtinești, plasa Orăștie, mobilizați în bătălia pentru buna îndeplinire a campaniei agricole de primăvară, au obținut un important succes în munca.

Astfel, în ziua de 2 APRILIE EI AU TERMINAT PRIMA PERIOADA A ÎNSĂMÂNȚĂRIILOR, SITUANDU-SE ÎN RANDUL FRUNTAȘILOR ÎN MUNCA.

Exemplul țăranimii muncitoare din Mărtinești trebuie să fie o pildă pentru toți muncitorii din satele județului nostru.

ȚĂRANII MUNCITORI! DAȚI UN

NOU AVANT BATALIEI ÎNSĂMÂNȚĂRIILOR, PENTRU CA BUNA ÎNDEPLINIRE A PLANULUI ÎNSĂMÂNȚĂRII PĂINE MAI MULTA PENTRU NOI, PENTRU CEI DIN FABRICI ȘI UZINE, ÎNSĂMÂNȚĂ O VIAȚĂ MAI BUNĂ PENTRU ÎNTREGUL POPOR MUNCITOR.

ZADĂRNICIȚI UNELȚIRILE SAȘIȘTOARE ALE CHIABURILOR ȘI NU LĂSAȚI NICI UN PETEC DE PĂMÂNT NEÎNSĂMÂNȚAT.

SUB ÎNDRUMAREA PARTIDULUI ÎNAINTE PENTRU ÎNDEPLINIREA CU SUCCES A CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ.

Realizări gospodărești și de folos obștesc în plasa Geoagiu

Din inițiativa organizației de plasa P.M.R. Geoagiu, în această pasă au fost realizate numeroase lucrări de folos obștesc.

Astfel, în satul Bolu, la chemarea organizației de bază, populația locală a construit un drum pe o distanță de 2 km. și a dat apă bolului cu lemn și pînă pentru stabilirea circulației acestui drum. Pentru efectuarea acestor lucrări au fost depuse 5.120 ore de muncă vo-

luntară cu brațele și 540 ore cu carele. În valoare de 113.000 lei.

În satul Hobașna tot din inițiativa organizației de bază s'au executat 1.600 ore de muncă voluntară pentru construirea unui drum în valoare de 300.000 lei.

În comuna Bărbănti, mobilizați de organizația de bază locuitorii comune au prestat 700 ore de muncă voluntară pentru pînărea a 3 km. de șosea în valoare de 42.000 lei.

CĂRȚI BUNE DE CITIT „HÂRBU' CU LEACURI”

de Toma Șipoteanu — Lei 20

O piesă de teatru cu subiect comic în care autorul arată cât de mare este primejdia pe care o reprezintă vracii la sate.

Căutând să înțele gândurile și simțămintele bune ale țăranimii muncitoare vracii care nu sunt de fapt decât șurii credinței ase ale chiaburimii, încaia pe pînă ar făcându-l să creadă în descântăce și leacuri băbești.

Deșeur că n'el descântăce, n'el leacurile vracilor nu ajută n'mănuș să-și dobândească sănătatea. Dim-

potrivă de cele mai multe ori, leacurile băbești ale vracilor îmbolnăvesc mai rău și chiar omorâ pe acela care a făcut greșala să se adreseze acestor înșelători.

În piesa „Hârbu' cu leacuri”, autorul arată plugăreștii muncitoare, sub o formă hazie, care este adevărul, cine se ascunde în spațiile vracilor și unde duc câteodată muncitorii. Acela care va citi piesa aceasta va putea învăța multe folositoare.

„DE SPUS LA ȘEZĂTORI”

de Maria Banuș și D. Corbea — Lei 40

Cartea aceea cuprinde mai multe poezii din viața satelor noastre. Aceste poezii pot fi folosite la șezătorile ce se țin în sat, unde fiucăli și fetele le pot recita aceluia care iau parte la adunări.

Poeziile din volumul „De spus la șezători”, în aștează întâmpări din lupta de clasă pe care o duce ță-

ărănimea noastră muncitoare pentru scuturarea jugului asuprirei și a unelților chiaburești.

Pentru plugăreștii muncitori și pentru ateneele șezătoare, „De spus la șezători” este o carte folositoare care ajută la ridicarea nivelului cultural al țăranimii muncitoare.

Scăpată de jugul moșieresc

Țărănimea muncitoare de pe proprietatea naționalizată din Lăpușnic, muncește cu spor pentru îndeplinirea campaniei agricole de primăvară

Prin lupta hotărîită a clasei muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român, au fost trecute în proprietatea Statului, ca bun comun al poporului muncitor și ultimele rămășițe de proprietăți agricole moșieresti.

La Lăpușnic, pe fosta moșie a exploatareului Lazăr Laslo, lucrează acum, liberi și plini de avânt, zeol de țăranii săraci domnici de a îmbogăți și desvolta bunul lor și al tuturor celor ce muncesc. În locul moșierului care bătea țăranii cu biciușca, acum conduce cu pricepere un muncitor — Jiga Martin — care 15 ani a fost sluga bogătașului.

Întreaga proprietate și-a schimbat acum fața prin munca entuziasă a țăranilor și bătrânilor, a bărbăților și femeilor.

TINERELE FETE CARE MUNCeau LA PLANTAREA ARPAGICULUI AU ÎNSĂMÂNȚAT 930 M. P. ÎN LOC DE 600 CAT ERA PREVAZUT, DECI CU 330 M. P. MAI MULT.

Tinerii care munciau la stropitul pomilor, s'au luat la întrecere împărțindu-se în trel echipe.

ASTFEL ECHIPA I-a — CASTIGATOARE PANA ACUM ÎN ÎNȚECERE — AVAND PREVAZUTA STROPAREA A 120 POMI PE ZI, A STROPIT DE DOUA ORI PE ATAT, ADICA 240 DE POMI. S'AU EVIDENȚIAT CU ACEST PRILEJ TINERII GH. FLOREA ȘI ALEX. PURDUL.

ÎN ZIUA URMĂTOARE ECHIPA LUI MUTEANU ION, A STROPIT 377 POMI ÎN LOC DE 250 CAT AVEA NORMA.

Cu atât mai îndârjită se duce lupta pentru îndeplinirea planului de de însămânțări. În timp ce atunci când era moșierul stăpân nu se arăta decât trei sferturi de jugăr,

țăranul muncitor Brândușe Petru ară zănic cu o pereche de bol un jugăr și jumătate.

Scăpată de moșierul exploatare și sabotor, țărănimea muncitoare din Lăpușnic muncește cu elan și spirit pentru îndeplinirea la timp și în bune condiții a campaniei agricole de primăvară.

Solomon Ludovic, coresp. vol.

Așa au luat ființă cetele în satul Vaidei...

E primăvară. Grăul de toamnă a și răsărit. Acum braștele negre așteaptă să fie însămânțate cu grâu de primăvară... Însămânțările în unele sate sunt pe isprăvite, în altele abia acum începe aratul. Au rămas în urmă....

Și trebuie totuși ca planul de însămânțări să fie îndeplinit: asta înseamnă pînă din belșug pentru muncitorii dela orașe și sate.

Unde treaba merge mai greu, unde muncile agricole sunt în întârziere acolo vine Partidul să ajute țărănimea muncitoare cu sfaturi, cu îndrumări și lămuriri. Acolo caută mai dărs să mobilizeze la muncă muncitorimea satelor, s'o facă mai vigilentă față de unelțirile chiaburimii.

Iată, în satul Vaidei, au venit câțiva agitatori dela organizația de Partid din Cugir. Era Duminică pela amiază și lumea s'a adunat cerc în jurul lor.

Tovarășul Ionpan Ion a început să intre în vorbă cu ei: cum stau cu arăturile? cu semănatul? și la droaia de întrebări pe care

țărănii muncitori le pun-au se străduiau să răspundă cât mai pe înțeles.

— Pentru pînă trebuie să muncim și să îndeplinim la timp planul de însămânțări — le spunea Ionpan. — Pentru pînă voastră a muncitorilor dela sate și pentru pînă celor ce muncesc la orașe. Dacă vom avea pînă, vom putea da țăranilor mai multe unelte, mai multă stofă, mai mulți bocanci...

Toți ascultau cu atenție. Are dreptate vorbeau ei între ei.... și numărul lor creștea mereu, cercul din jurul agitatorilor devenea tot mai mare.

Ionpan le-a ghicit parcă întrebarea: Cum să îndeplinim la timp planul? și a început să-i întrebe.

— Da cete ați organizat aici în sat?

— Cete?... nu — primi un răspuns abia șoptit.

— Cum? nu creți să arăți pământurile cu tractoarele Statului? Sau....

— Ba am vrea... dar... unii zic....

Nistor Ion s'a desprins din

gloată și s'a apropiat de agitatori.

— Tovarăși, acum că ați venit aici, spunea-ne mai lămurit ce sunt acelea cete.

Ionpan Ion a început să-i lămurască ce e o cete, cum se întocărășesc mai mulți țăranii muncitori pentru a-și lucra împreună pământurile cu mașinile SMT și așa din vorbă în vorbă a început să se inflăcăreze:

— ...dacă ori cu tractorul ai o recoltă mai bună și scapi de chiaburi. Nu mai trebuie să mergi cu căciula în mână să te rogi de ei să-ți dea boii sau un plug ca după aia să te jefuiască de tot câștigul.

Aratul cu tractorul costă mai puțin, că Statul face îlesniri celor săraci, te apără de lăcomia chiaburimii și aduce un câștig mai mare. Astea sunt cetele tovarăși.

Acum însă a început să se necăjească hădeca Nistor. Nu că nu i-ar fi plăcut ce au spus agitatorii — cuvintele lor i-au mers drept la inimă — dar și-a adus aminte de timpul când a lucrat la chiaburul Străuș Ioan.

— ... n'am avut altă cale. A

trebuia să-ți cer să-mi are cu boii lui jugărul meu de pământ. Și pentru asta a trebuit ca eu să-i muncesc fără plată mai bine de 20 de zile. Și pînă a tras-o de pe noi numai să se îmbogățească. Acum cu cetele li s'a înfundat la toși....

Le-a dat un gând la cei adunați la sfat cu agitatorii.

— Uite noi avem trei tractoare în sat. Ce-ar fi dacă am împrumuta pluguri dela SMT Orăștie și ne-am apuca să ne lucrăm pământul organizați în cete?

Călălalt agitator, tovarășul Popescu Bazil, împărțea celor străși acolo șarc, „Scântea satelor”.

— Ia uite! ziceau ei — ăștia de care scrie aici ne-au luat-o înainte cu cetele. Se uita cu drag la fotografia cu tractoarele care trăgeau brașde adânci....

— Mai veniți pela noi tovarăși. Multe lucruri bune n-ați spus. Acum parcă și noi am avea alți ochi; pe toate le vedem mai bine....

Așa au luat ființă cetele în satul Vaidei....

ADIN CAMPUL MUNCII

MUNCITORII INDUSTRIEI CERAMICE din Baru Mare obțin succese însemnate în lupta pentru îndeplinirea Planului

La Industria Ceramică Baru Mare, organizația de Partid a desfășurat o intensă muncă de lămurire pentru antrenarea muncitorilor în întreceri socialiste. În aceste întreceri, muncitorii dela cariera, dela formarea cărămizilor de teracotă și cărămizii refractare, muncitoarele dela cupoarele de uscat, au obținut succese remarcabile în muncă.

OBȚINÂND DEPAȘIRI DE NORMA MEDIU DE 150 LA SUTA, ECHIPA DE PREPARARE ȘI FASONARI A CĂRAMIZILOR CONDUSĂ DE TOVARAȘUL POPA NICODIM, LUCREAZĂ DIN ZIUA DE 1 APRILIE ÎN CONTUL PROGRA-

MULUI DE PRODUȚIE DE PE LUNA MAI.

Deasemenea, echipele tovarășilor Crăciunescu Iordan și Bara Ioan Paluț, în care lucrează mai multe femei, dela 2 Aprilie produc în contul lunii Mai.

Unul dintre cele mai frumoase succese a fost obținut de tovarășul Manea Gavril, El lucrează la turnarea cărămizilor refractare. Organizându-și munca mai bine, prin aranjarea pământului refractar la îndemână, scurtând timpul mort între diferite operații de formare a unei cărămizi și de schimbarea a murea cu alta, a realizat o depășire de

normă de 280 la sută, întrecând celelalte echipe cu care se găsește în întrecere.

ASTFEL, MUNCITORII INDUSTRIEI CERAMICE DIN BARU MARE, OBTIN SUCCES ÎNSEMNAȚE ÎN LUPȚA PENTRU A PRODUCE CĂT MAI MULT ÎN CALDUL PLANULUI.

GH. MARIN, coresp. vol.

NOTE

Sub îndrumarea organizației de Partid și UTM tinerii sateni din plasa Geoagiu au organizat zilele trecute un concurs artistic de coruri, dansuri și scenele între căminele culturale.

Au participat la concurs tinerii încadrați în echipele artistice din Geoagiu-Băi, Mermzeu, Valeni, Ceru-Băcânti, Rapold, Bobâlna, Balșa, Geoagiu și Bozeș.

Au fost prezentate cu acest prilej coruri, dansuri precum și piesele Daja, S'a spart satul și Capra Zamfrel, bucurându-se de aprecierea și aplauzele asistentei.

S. Niedermann, coresp. vol.

Pentru asigurarea hunei aprovizionării a populației

La Baru Mare a fost deschis un magazin de Stat Universal

Muncitorii întreprinderilor și țărâna muncitoare din Baru Mare aveau de împlinit mari greutăți în aprovizionarea cu alimente, textile și alte produse, din lipsa unui magazin de desfacere în localitate.

Din inițiativa organizației de Partid, s'indicatelor muncitorilor constructori și forestieri au analizat problema deschiderii unui Magazin de Stat universal, care să aprovizioneze populația din localitate.

Pentru înființarea acestui magazin, muncitorii din întreprinderi cât și țărâna muncitoare din localitate, au depus un mare număr de ore voluntare de muncă pentru repararea și amenajarea localului magazinului. Zilele trecute, magazinul bine aprovizionat cu produse alimentare și textile a fost inaugurat.

Prin deschiderea acestui Magazin de Stat, muncitorii și țărânii muncitori din Baru Mare și din satele înconjurătoare, sunt feriți de spe-

cul și de drumurile la Petroșeni și în alte localități pentru cumpărături.

GH. MARIN, coresp. vol.

Angajați în întreceri sociale

Muncitorii dela suprafață care deserveșc sectorul 5 al minei Lupeni realizează importante depășiri de norme

Pentru a asigura buna aprovizionare a minerilor din abatajele sectorului V din mina Lupeni cu material lemnos și vagoane goale, echipele de muncitori dela suprafață care deserveșc acest sector au pornit la întreceri socialiste între ele.

În luna Martie, numeroase echipe care lucrează la încărcarea lămii pe cărucioare, precum și acelea care transportă vagoanele pline cu cărbune dela gura minei, au realizat mari depășiri de normă.

Cel mai frumos succes a fost obținut de echipa lui Medgyeși Alexan-

dru, care a depășit norma cu 50 la sută. Echipa lui Szabo Mihai a depășit norma cu 39 la sută, a tovarășului Szamly Petru cu 23 la sută, a tovarășului Schapt Iosif și Moldovan Gheorghe cu 23 la sută, Zborok Ludovic cu 22 la sută, iar echipele conduse de tovarășii Horvath Adalbert, Alie Bucur, Lipan Ioan, Borza Andronic, Rusu Petru, Chelundean Ioan, Costin Ioan, Landfranz Ștefan, Langraf Iosif și Popa Traian, au realizat depășiri de normă între 10-12 la sută.

Stăncioiu Nicolae, coresp. vol.

Se distribuie zahărul pe lunile Aprilie Mai și Iunie și uleiul pe lunile Martie și Mai Cum se face distribuția zahărului și a uleiului

În conformitate cu dispozițiile Ministerului Comerțului și Alimentației, odată cu emiterca nouilor cartele de alimente se vor distribui următoarele cote de zahăr pe lunile Aprilie, Mai și Iunie:

Pe cartela A 2 kg; B. 1,5 kg; C. 0,75 kg; D1, 0,50 și D2, 1 kg.

Canioanele vor primi pe baza de tabel cota de 20 gr. zahăr pentru fiecare salariat abonat.

Populația rurală va primi tot câte 200 gr. lunar de fiecare membru de familie; șanțoile câte 2 kg. pentru fiecare pat bugelar, spitalele câte 1,25 kg. în ervațele, căminele, orfelinatele și creșele câte 250 gr. lunar.

Deasemenea va începe distribuția

cotei de ulei pe lunile Martie și Mai după cum urmează: A. 1 kg; B. 0,75 kg; C. 0,50; D1 și D2 câte 0,40 kg. ulei.

Distribuția se va face pe bonul Nr. 9 eliberat din Aprilie pentru cota de pe Martie și pe bonul Nr. 1 ue din luna Mai. Posesorii pot ridica rații pentru ambele luni odată sau numai pe o singură lună.

Sonșoile primite în același condiții ca și zahărul: 1,20 kg. lunar, canioanele 0,30 kg., internatele camine, orfelinatele, așeză și pîniențarele, câte 0,25 kg.

Pe Martie distribuția uleiului va trebui terminată până la 23 Aprilie, iar pe Mai până la 20 Mafu. După aceea s'ată valabilitatea bonurilor în etea a

Furnaliștii și turnătorii uzinelor „Victoria“ din Călan au dat un nou avânt întrecerilor socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

În cadrul acestor întreceri, furnaliștii din echipa tovarășului Murzu Iosif, au dat în primele 7 zile ale lunii Aprilie 11,25 la sută peste program, echipa lui Sucu Alexandru 9,56 la sută peste program, iar cea a tovarășului Eușolu Lazăr 5,69 la sută.

ÎNSA FURNALIȘTII DELA CALAN SUNT HOTĂPIȚI SA PRODUCA ȘI MAI MULT. PENTRU ACEASTA EI URMĂRESC CU MARE ATENȚIE REDUCEREA TIMPULUI DE ÎNCĂRCARE ȘI INTRODUCEREA ÎN FURNAL A GHIFTELOR, POTRIVESC CU MARE ATENȚIE DEBITUL DE GAZOGENE, ȘI SE SPADUIESC SA ELABOREZE ȘARJELE ÎNTR'UN TIMP MAI SCURT.

MARI DEPAȘIRI DE NORME LA TURNATORIE

Urmând exemplul furnaliștilor,

turnătorii dela Călan au pornit la întreceri în cinstea zilei de 1 Mai. În cadrul acestor întreceri, lucrând la turnarea radiatoarelor pentru încălziri centrale, turnătorii Precup Iosif, Măli Marcu, Băluț Ioan și Lăscuș Lazăr au depășit normele cu 292 la sută. Muncitoarele Găspărescu Maria și Șandor Elena care lucrează la prepararea garniturilor necesare la montarea elementelor radiatoarelor, au depășit norma cu 185 la sută. Deasemenea, lucrând la alte lucrări necesare procesului de producție al radiatoarelor, echipele tovarășilor Dăgan I an și Contese Iosif au depășit normele cu 264 la sută.

ASTFEL, MUNCITORII UZINELOR „VICTORIA“ DIN CALAN, LUPȚA PENTRU ÎNTAMPINAREA ZILEI DE 1 MAI CU NOII ȘI NOII VICTORII ÎN MUNCA.

C. BUTANCHE, coresp.

„Camera 20“

(Urmare din pag. 1-a)

un pericol permanent de corupție pentru oamenii cinști.

Acum se construiesc cuburi muncitorești, se clădesc cămine culturale, biblioteci, dar nu se sprijină desfrăul burgheziei care degradează omul și-l face robul unor patimi ignobile.

Existența unui asemenea cuib, a unei „Camera 20“, este rănjelul hidos al dușmanului de clasă care, nepunând la îndoială ază munca cinstită a mitor de oameni din mine, fabrici și uzine.

Nu mai vorbim de prestigiul unei instituții comunale care a nu-i este permis să tolereze sub autoritatea firmei sale, sau a conducerii, o asemenea ladă de putregăuri.

Să stărpim cuiburile de infecție. Să nu se facă din Restaurantul Comunal locaș pentru adăpostirea decăzutei și nărăvitei burghezi, a vicilor ei.

„Camera 20“ e un cuib de infecție care trebuie îndată să dispară!

M. A. M.

Hotărârile ședinței Comitetului Central al C. G. M. din 1-2 Aprilie 1949

Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii, luând în discuție sarcinile care stau în fața mișcării sindicale în lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărâna muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii, își însușește în ședința Plenară a Comitetului Central al P.M.R. din 3-5 Martie 1949.

Sindicatelor, ca cele mai largi organizații de masă ale clasei muncitoare și ca principalul ajutor al Partidului în mobilizarea și organizarea maselor muncitoare pentru construirea socialismului, au sarcini mari în lupta pentru crearea condițiilor de transformare socialistă a agriculturii.

Comitetul Central al C.G.M. subliniază că, pentru asigurarea condițiilor necesare transformării agriculturii individuale și pămîntive, într-o agricultură mecanică, socialistă, sarcina centrală a sindicatelor este mobilizarea tuturor salariaților în vederea îndeplinirii Planului de Stat pe 1949.

Întărirea alianței clasei muncitoare cu țărâna muncitoare și transformarea socialistă a agriculturii cer mobilizarea țărânilor muncitoare în lupta împotriva exploatarei chiabu-

reșii, cer întărirea vigilentei împotriva infracțiilor dușmanoase și criminale ale chiaburilor.

Pentru desfășurarea în cât mai bune condițiuni, a muncii la sate, Uniunile vor îndruma sindicatele ca, împreună cu Comisiile Sindicale Județene, să întocmească un plan concret de activitate, în așa fel încât fiecare sindicat să se ocupe de un anumit număr de comune și sate.

În lupta pentru limitarea exploatarei capitaliste la sate și pentru transformarea socialistă a agriculturii, sindicatele de salariați agricoli le revine un rol important. Ele trebuie să organizeze eforturile muncitorilor agricoli pentru îndeplinirea planurilor de producție ale unităților agricole de Stat și să vegheze la permanenta îmbunătățire a situației materiale și culturale a satașilor din aceste unități.

În sectorul particular, sindicatele trebuie să mobilizeze salariații agricoli pentru împiedicarea chiaburilor de a sabota planul de producție stabilit de Stat și pentru apărarea intereselor materiale ale salariaților agricoli față de chiaburi.

În vederea îndeplinirii rolului pe care îl au Gospodăriile Agricole de Stat și Stațiunile de Mașini și Tractoare, Comitetul Central al Confe-

derației Generale a Muncii pune în fața Uniunii Sindicatelor de Salariați Agricoli următoarele sarcini:

să vegheze la apariția în mod just a noului sistem de salarii după cantitatea și calitatea muncii depuse, întocmirea unui proiect de contract colectiv pe principiul contractelor colective încheiate în sectorul socialist; principul mijloc de mobilizare și dezvoltare a inițiativei și a forței creatoare a salariaților din Gospodăriile Agricole de Stat și Stațiunile de Mașini și Tractoare, trebuie să fie întrecerea socialistă.

— În sectorul particular, Sindicatetele de salariați agricoli trebuie să se ocupe continuu de condițiile de salariare, de cazare și alimentare ale salariaților.

Pentru a înarma salariații agricoli împotriva exploatarei chiaburilor, Uniunea va elabora un contract individual tip.

Munca ce le revine Sindicatelor de salariați agricoli în realitatea sarcinilor date de Partid, cere ridicarea continuă a nivelului cultural și politic al salariaților agricoli. Presa sindicală trebuie să dea mai multă atenție muncii de educație în rândul salariaților agricoli.

Pentru a asigura o mai bună organizare a sindicatelor de salariați a-

gricoli, Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii hotărăște reorganizarea pe pași a Sindicatelor de salariați agricoli.

Pentru ridicarea nivelului cultural și politic al cadrelor, Uniunea trebuie să treacă din timp la organizarea de cursuri, școli de cadre serale, seminarii și va pregăti deschiderea unei școli medii.

Importanța mișcării cooperatiste în condițiunile actuale, constă în faptul că ea îmbină interesele particulare ale mijloacelor de țărani săraci și mijlocașii, cu interesele generale ale clasei muncitoare, creându-se astfel posibilități pentru ca țărâna muncitoare să poată pași mai ușor pe drumul socialismului.

Trbuie arătat că cooperatiia apără țărâna muncitoare de jaful chiaburilor și asigură îmbunătățirea schimbului de marfuri între oraș și sat.

Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii pune ca sarcină tuturor Uniunilor de a prelucra aceste hotărâri cu sindicatele, pentru mobilizarea tuturor categoriilor de salariați în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de ședința plenară a Comitetului Central al P.M.R. din 3-5 Martie 1949.

Primăria Orașului Reședință de Jul. DEVA Nr. 1345/949

TABEL

despre tinerii născuți în Deva care nu s'au prezentat pentru înscrierea în tabelele de recensământ la Primăria Deva.

Din anul 1928
Ciurar Mihai, Lăscuș Ni o'ae, Filip Lauren, Filipache Dumitru, Mateșiu Miron, Marc Sabin, Popa Ioan și Suiaga Desideriu.

Din anul 1929
Blan Ernestin, Bodea Ioan, Cunya Arno'd Oto Iosif, Grac Danilă Marin, Mirea Victor, Mangiană Mirecea și Oprișor Oto.

Autoritățile și locuitorii cari cunoșc pe cei de mai sus sunt invitați a-i îndruma la Primăria Deva pentru înscriere.

PIERDUT cartea de alimente (p. A. eliberată pe numele Tebeșii Iosif din comuna Petrița-Lonea Declara nulă.

◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

LUCRĂRILE O. N. U.

In Ședința Comitetului Politic Special din 6 Aprilie

DELEGATUL SOVIETIC MALIK A DEMASCAT MĂNEVRELE „COMITETULUI INTERIMAR”

NEW-YORK, 8 (Rador). — La 6 Aprilie Comitetul Politic Special al Adunării Generale și-a reluat activitatea.

La propunerea delegatului polonez sprijinit de repize entantului Uniunii Sovietice, Comitetul a ales pe reprezentantul echoslovac, Goudek ca vicepreședinte.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Malik, a expus pe scurt atitudinea delegatului Uniunii Sovietice în așa numitul „Comitet Interimar”.

„Comitetul Interimar” a căutat să impună modificarea regulilor de procedură ale Adunării Generale. Pentru a-și asigura succesul în realizarea scopurilor lor egoiste, reprezentanții blocului anglo-american au pornit la o ofensivă împotriva principiului unanimității, care constituie piatra de hotar și baza existenței Organizației Națiunilor Unite.

Deaceia se întreprind tot felul de

manevre, se inventează noul regim de procedură și se fac diferite propuneri avantajoase blocului anglo-american, care sunt apoi impuse Adunării Generale.

Comitetul a început apoi examinarea chestiunii întocmirii listelor de candidați pentru posturile de membri ai „comisiilor de conciliere” și „comisiunilor de anchetă”.

Scopul recomandărilor „Comitetului Interimar” în privința acestor liste este de a stabili o astfel de procedură pentru rezolvarea litigiilor și conflictelor internaționale în cât aceste litigii să nu mai fie examinate de Consiliul de Securitate, ci de anumite comisiuni speciale.

Reprezentanții Statelor Unite Chinei, Peruului, Noului Zeelande, și Uruguayului s-au pronunțat în favoarea acestor comisiuni.

El au fost combătute de repre-

zentanții Bielorusiei, Poloniei și Jugoslaviei.

Reprezentantul Bielorusiei, a subliniat în cuvântarea sa că „Comitetul Interimar” caută să împiedice participarea Consiliului de Securitate la rezolvarea diferitelor litigii internaționale.

Discuțiile în această chestiune vor fi reluate în ședința viitoare.

NEW YORK, 8 (Rador). — Comitetul Politic al Adunării Generale și-a reluat lucrările în ziua de 6 Aprilie.

Deschizând ședința, președintele Comitetului Van Lengenove (Belgia) a anunțat ordinea de zi a Comitetului. Prima problemă care va fi dezbătută va fi problema fostelor colonii italiene din Africa, apoi aceea a Spaniei franchiste și în al treilea rând situația hindusilor din regiunea sudatleacă.

ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR UNITE NU ESTE COMPETENTĂ SĂ EXAMINEZE CHESTIUNI ÎN LEGĂTURĂ CU CETĂȚENII STATELOR SUVERANE

NEW-YORK, 8 (Rador). — La 6 Aprilie Comitetul General a reluat discuțiile în privința noulor chestiuni prezentate spre a fi înscrise pe ordinea de zi a Adunării Generale.

Delegația Boliviei a propus ca sesiunea să discute chestiunea „examinării procesului ca din aluzii Mindszanty”, în timp ce delegația australiană a pus chestiunea „respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale omului în Bulgaria și Ungaria”.

Inercarea de a aduce aceste chestiuni în fața Adunării Generale constituie o continuare directă a propagandei începută de ziarele reacționare din Statele Unite și din alte țări în legătură cu procesele grupurilor de conspiratori reacționari, speculanți, spioni și agenți ai serviciilor de spionaj britanice și americane, procese care au avut loc recent în Bulgaria și Ungaria.

Mindszanty ca și grupul de cerici spioni din Bulgaria au făcut mărturisiri compecte la procesele lor, ceea ce majoritatea presei mondiale a fost obligată să recunoască.

Ședința dreaptă a tribunalelor populare ungar și bulgar este folosită acum pentru lansarea unei campanii de atitudine împotriva regimurilor de democrație populară din aceste țări.

Reprezentantul Poloniei, a declarat că Comitetul General trebuie mai întâi să examineze dacă Adunarea Generală este competentă să ia în discuție chestiunile propuse de Bolivia și Australia.

EL A ARATAT CA NICI DELEGATUL BOLIVIAN ȘI NICI CEL AUSTRALIAN NU AU TAGADUIT FAPTUL, ÎNCONTESABIL PE CARE L-AU PREZENTAT CA ESTE DE COMPETENȚA EXCLUSIV INTERNĂ A UNGARIEI ȘI BULGARIEI ȘI CA ÎNSCRIEREA ACESTOR CHESTIUNI PE ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE AR CONSTITUI O VIOLARE FLAGRANTĂ A CHARTERULUI.

Delegatul polonez a reamintit că tratatele de pace cu Bulgaria și Ungaria stabilesc în mod precis că orice litigii în legătură cu interpretarea și executarea Tratatelor de pace trebuie deferite comisiunilor ambasadurilor celor trei puteri U.R.S.S., S. U.S.A. și Marea Britanie din Ungaria și Bulgaria. Această comisiune însă nu a fost folosită de cei care aduc acum acțiunile împotriva regimurilor de democrație populară din Bulgaria și Ungaria.

„CONCLUZIA ESTE CLARA — a spus delegatul polonez în încheiere — ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR UNITE ȘI ADUNAREA GENERALĂ NU SUNT COMPETENTE SĂ EXAMINEZE CHESTIUNILE ÎN LEGĂTURĂ CU CETĂȚENII STATELOR SUVERANE, CETĂȚENII CARE TREBUE SĂ SE SUPUNA JURISDICȚIEI ȚĂRII LOR”.

Delegatul belgian a declarat că deși el are unele „îndoeli” în privința acestor chestiuni, totuși sprijină înscrierea propunerii pe ordinea de zi a Adunării. Această propunere a mai fost sprijinită de reprezentanții statelor Panama, Chili, Canada și Franța.

NEW YORK, 8 (Rador). — Cu 11 voturi contra 2 (Uniunea Sovietică și Polonia), Comitetul general a aprobat înscrierea în ordinea de zi a Adunării Generale, a propunerii Australiei și Boliviei de a se examina chestiunea dacă „drepturile și libertățile fundamentale ale omului” au fost respectate la procesele „demnitarilor bisericii” din Ungaria și Bulgaria.

Citiți
SCÂNTEIA
Organ Centrală a PMR

Intr'o atmosferă sărbătorească

La Kremlin au luat sfârșit lucrările celui de al XI-lea Congres al Comsomolului

In ședința de închidere s'a decernat Comsomolului ORDINUL „LE LENIN”

MOSCOVA, 9 (Rador). — TASS transmite:

La 8 Aprilie la Kremlin a luat sfârșit într'o atmosferă festivă lucrările Congresului al XI-lea al Comsomolului.

Președintele Mihailov a dat cuvântul secretarului Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S. Gokin care a citit Decretul Președintelui Sovietului Suprem prin care se decernează Comsomolului Ordinul „Lenin”.

După citirea Decretului — președintele Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S. — N. Șvernîc a înmănat Ordinul „Lenin” lui Mihailov care a ținut o scurtă cuvântare în care a accentuat importanța decernării Comsomolului cu acest Ordin.

Mihailov a asigurat C.C. al P.C. (b) al U.R.S.S. și pe marile său conducători și învățător I. V. Stalin că sub conducerea Partidului, Comsomolul va justifica această înaltă încredere și va depune toate eforturile, toată știința și energia sa pentru realizarea marelui sarcini a construirii comunismului.

A luat apoi cuvântul președintele Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S. N. Șvernîc care a fost întâmpinat cu entuziasm de participanții la Congres și care după ce a felicitat Comsomolul pentru înalta cinste pe care și-a făcut a spus: Guvernul sovietic a scos în evidență în patru rânduri meritele Comsomolului leninist-stalinist prin distincțiile acordate. Aceste distincții subliniază munca uriașă pe care Comsomolul o duce sub conducerea Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. pentru întărirea Statului Socialist Sovietic.

Șvernîc a vorbit despre drumul glorios pe care a mers Comsomolul, despre sprijinul pe care l-a dat Par-

tidului Comunist bolșevic în cursul războiului civil și în anii primului plan cincinal stalinist. El a vorbit apoi despre faptele eroice ale comsomoliștilor din cursul Marelui Război pentru Apărarea Patriei și despre participarea Comsomolului în lupta pentru realizarea planului cincinal stalinist de după război.

Acum — a spus Șvernîc — când poporul sovietic îndeplinește marile sarcini ale construirii comunismului, rolul Comsomolului în educarea tineretului devine din ce în ce mai mare.

Șvernîc a subliniat că construirea comunismului necesită cunoștințe vaste din partea membrilor Comsomolului. De aceea educația teoretică și studierea operelor lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, constituie sarcina fundamentală a organizațiilor comsomoliștilor.

Șvernîc și-a exprimat încrederea că sub conducerea Partidului (b) Comsomolul va educa tineretul sovietic în spiritul comunismului pentru a învinge toate piedicile ce se vor ridica în calea sa. Sub mărețul steag al lui Lenin și Stalin, tineretul sovietic împreună cu întreg poporul Uniunii Sovietice, pășeste cu încredere înainte spre victoria comunismului — a declarat Șvernîc în încheiere.

Participanții la Congres au primit aște cuvinte cu încredere și toți în clasă au aplaudat. Stalin și a gloriosului nostru Congresul a adoptat în telegramă de salut tineretului conducător și învățător al popoarelor I. V. Stalin.

Mihailov a anunțat apoi că a fost ordinea de zi a Congresului și a declarat încheierea lucrărilor celui de al XI-lea Congres al Comsomolului.

≡ BULETIN EXTERN ≡

VARȘOVIA, 9 (Rador). — S'a anunțat oficial că la 5 Aprilie a fost semnat la Harachi un tratat comercial între Polonia și Pakistan. Acest tratat va fi în vigoare până la 30 Iunie 1950.

Potrivit prevederilor acestui tratat Pakistanul va exporta în Polonia bumbac, lână, ceai și alte mărfuri. Polonia va exporta în Pakistan produse chimice, metalurgice, textile, minereuri și produse forestiere, precum și lignit și cereale.

FRUNZE, 9 (Rador). — Consiliul de Miniștri din R. S. S. M. Kiriz'a a aprobat planul ce prevede electrificarea tuturor regiunilor rurale din această republică. Planul prevede electrificarea colhozurilor, instituțiilor publice și solhozurilor în decurs de 15 ani. Trilele electrice au fost instalate în unele sate din Kirchizia acum 20 de ani.

Astăzi electrificarea pătrunde în toate satele Kirchiziei, schimbând aspectul lor, aceasta ca o urmare a realizării planului de electrificare.

NEW-YORK, 8 (Rador). — În timp ce guvernul Statelor Unite cheltuește sume din ce în ce mai mari pentru înarmare, și ușa instituțiilor de învățământ continuă să se înrăutățească.

Ziarul NEW YORK TIMES a atârnat în urma unei inspecții făcute în instituțiile de învățământ din Statele Unite s'a constatat că școlile de Stat, atât cele elementare cât și cele superioare, se găsesc într'o stare deplorabilă, majoritatea lor având nevoie de reparații urgente, iar altele devenind complet inutilizabile. MILIOANE DE COPII ÎNVĂȚĂ ÎN ȘCOLI CARE NU CORESPUND NIVELULUI MODERN.

„Noi vom continua cu aceeași hotărâre să luptăm pentru pace”

Amplă mișcarea mișcării pentru pace în America

NEW-YORK, 9 (Rador). — Forțele progresiste din Statele Unite se opun cu hotărâre cererilor reacționare americane care vor să treacă sub tăcere amploarea care a luat-o mișcarea pentru pace în America. Consiliul Național pentru Artă, Știință și Literatură a organizat numeroase reuniuni în care s'a sprijinit hotărârea luată de Congresul intelectualilor pentru pace din Statele Unite, care a avut loc recent la New-York.

La meetingul care a avut loc la Baltimore a luat cuvântul scriitorul Howard Fast care a condamnat încercările de a se introduce legi anti-comuniste. Participanții la meeting

au înfierat acțiunea autorităților din acest oraș, care au interzis negruului Armat'ce, cunoscutul om de știință, să sadă alături de ceilalți oratori.

Intr'un mesaj adresat secretarului de Stat Dean Acheson, Consiliul local din Saint Louis al Consiliului Național pentru Artă, Știință și Literatură înfierează acțiunea departamentului de Stat care nu a acordat viza oaspeților să răni la Congres. În telegramă se spune că „ACEASTA ACTIUNE ESTE MENITA SA SUBMINEZE MIȘCAREA DE PACE. NOI VOM CONTINUA CU ACEIAȘI HOTĂRÂRE SĂ LUPTĂM PENTRU PACE”. — încheie mesajul.